14 市場星報

中国热点ZHONGGUOREDIAN

-2015年11月12日 星期四 编辑 胡正球 | 组版 李静 | 校对 吴巧薇





















中纪委24小时内连打京沪两虎 31省份落马"首虎"盘点













陆武成



秦玉海

谷春立

□ 综合《人民日报》、中新社

昨天上午,中纪委监察部网站公布消息,北京市委副书记 吕锡文涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。吕锡文成为十八 大以来北京市第一名被查处的省部级官员,也是继山西省委原 常委、统战部原部长白云之后,第二名落马的女性高官。

短短6天时间,宁夏、上海、北京三地"首虎"被擒。至此, 党的十八大以来,全国31个省区市均有省部级官员被查。

郭金龙:

吕锡文被查,影响十分恶劣

记者翻阅吕锡文简历发 现,1955年7月出生的吕锡文, 1974年4月参加工作,曾任北 京工业学院分院团委副书记, 北京市经委政治部干部处、市 委工业部干部处副处级干部, 市委组织部干部一处副处级组 织员,经济干部处副处长,经济 干部二处副处长、处长,经济干 部处处长,西城区委副书记、区 长、区委书记,市委常委、组织 部部长等职务

值得注意的是,本次通报 距上海市委常委、副市长艾宝 俊落马还不到24小时。11月 10日下午4时许,中央纪委网 站发布消息,上海市委常委、副 市长艾宝俊涉嫌严重违纪,目 前正接受组织调查。随着以上 两位官员的落马,十八大以来, 包括北京、上海在内的全国各 省份均有省级官员被查处。

北京市委书记郭金龙强 调,要引以为戒,警钟长鸣。 吕锡文作为一名党的高级领 导干部,涉嫌严重违纪接受组 织调查,影响十分恶劣,教训 十分深刻。我们讲从严治党, 首先就必须从严管好领导干 部这个关键少数。党的高级 干部违法违纪受到惩处是咎 由自取,同时对我们党的形 象、威信、能力的伤害也是非 常严重的。全市各级领导干 部特别是主要领导干部要认 真汲取教训,深刻反思、引以 为戒。要清醒认识高级干部 岗位对党和国家的特殊重要 性,职位越高,越要夙兴夜寐 工作,越要按规则正确用权、 谨慎用权、干净用权,越要像珍 惜生命一样珍惜名节和操守。

十八大以来 31省份落马"首虎"全纪录

2012年12月13日,距离十八大闭幕尚未 满月,四川省委副书记李春城成为全国第一个 落马的省部级官员,四川"首虎"现身。

2013年6月,安徽"首虎"倪发科(时任安徽 省副省长)落马,自此中纪委开启了快节奏的 "打虎"模式。一年内,内蒙古王素毅(时任党委 常委、统战部长)、广西李达球(时任区政协副主 席)、江苏季建业(时任南京市市长)、贵州廖少 华(时任省委常委、遵义市委书记)、湖北陈柏槐 (曾任省政协副主席)、江西陈安众(时任省人大 常委会副主任)、黑龙江付晓光(曾任黑龙江省 副省长)、湖南童名谦(时任省政协副主席)8地 "首虎"相继被查。这一年,全国共有12名地方 官员落马。

2014年2月18日,中纪委宣布海南省副省 长冀文林被调查,成为海南省"首虎"。仅过一 天,陕西省"首虎"祝作利(时任省政协副主席) 落马。一周后,山西"首虎"金道铭(时任省人大 常委会副主任)被抓,开启了山西省反腐大幕, 半年之内,山西省共有7名省部级官员落马,其 中4人官至省委常委。3月9日,云南省副省长 沈培平被调查,成为云南省"首虎"。此后,青海 毛小兵(时任省委常委、西宁市委书记)、重庆谭 栖伟(时任市人大常委会副主任)、广东万庆良 (时任省委常委、广州市委书记)、天津武长顺 (时任市政协副主席)、辽宁陈铁新(时任省政协 副主席)、河南秦玉海(时任省人大常委会副主 任)、河北梁滨(时任省委常委、组织部长)、山东 王敏(时任省委常委、济南市委书记)8地"首虎" 相继被查。2014年,共有29名地方官员落马, 全国仅剩9省区市"无虎"。

2015年,反腐大戏进一步深入,1月23日, 甘肃省"首虎"陆武成(时任省人大常委会副主 任)落马;2月16日,浙江"首虎"斯鑫良(已退 休,曾任省政协副主席)落马;3月11日,新疆维 吾尔自治区"首虎"栗智(已退休,曾任区人大常 委会副主任)落马;3月20日,福建"首虎"徐钢 (时任福建省副省长)落马;6月26日,西藏"首 虎"乐大克(时任区人大常委会副主任)落马;8 月1日,吉林"首虎"谷春立(时任吉林省副省 长)落马;11月6日,宁夏"首虎"白雪山(时任区 人民政府副主席)落马;11月10日上海"首虎" 艾宝俊(时任上海市委常委、副市长)落马,11 月11日,北京"首虎"市委副书记吕锡文落马。 至此,全国31个省区市均有省部级官员落马。

这些老虎的落马,再次说明"反腐没有完成 时,只有进行时",反腐没有也不会有"地域性"。

对此,前不久闭幕的十八届五中全会也已 有部署。公报明确指出,反腐倡廉建设永远在 路上,反腐不能停步、不能放松。

正如习近平总书记所说,反腐不定指标、上 不封顶,凡腐必反,除恶务尽,"不论什么人,不 论其职务多高,只要触犯了党纪国法,都要受到 严肃追究和严厉惩处。"